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Εξεταστική περίοδος Ιουνίου

«Χρηματοοικονομικά  Μαθηματικά»
 (γράψτε 2 από τα  3 θέματα, κάθε θέμα παίρνει 50% στα 100%)

ΘEMA 1: 

Αν στην αρχή κάθε μερας αποταμιεύετε 1 ευρώ, και αυτό το τηρήσετε για  όλη την διάρκεια των  4-ετων σπουδών σας, τι κεφάλαιο θα έχετε συσσώρευση στο τέλος, αν το ημερήσιο επιτόκιο είναι 0.013% ?     

Αποδείξτε τον τύπο της τελικής αξίας ληξιπρόθεσμης ράντας, χρησιμοποιώντας την αλγεβρική ταυτότητα, 

1+χ+χ^2+χ^3+…χ^ν=(1-χ^(ν+1))/(1-χ) 

 ΘEMA 2
Ένας επιχειρηματίας καταθέτει σε τράπεζα στις 10 Φεβρουαρίου του 2013, το ποσό των 8,000 ευρώ Στις 5 Απριλίου καταθέτει στην ίδια τράπεζα, στον ίδιο λογαριασμό, το ποσό των 15,000 ευρώ. και ακολούθως στις 11 Ιουλίου το ποσό των 25,000 ευρώ. Η τράπεζα έχει επιτόκιο  2%. Τι ποσό θα έχει συσσωρευτή με τους τόκους στις 31 Δεκεμβρίου του 2013?
ΘEMA 3: 
Υπολογίστε το πίνακα αποπληρωμής για τα τρία πρώτα έτη , με την γαλλική μέθοδο, με την ανάλυση της δόσης στο τέλος του έτους, σε τόκο και χρεολύσιο, ενός  δανείου διάρκειας 20 ετών, με ετήσιο επιτόκιο 5% , και ποσό εκταμίευσης 100,000 ευρώ. Γράψτε σε συμβολικές αναδρομικές εξισώσεις, τις σχέσεις που χρησιμοποιήσατε για τον υπολογισμό του παραπάνω πίνακα αποπληρωμής. Δώστε ακριβή ορισμό κάθε συμβόλου. 







Καλή επιτυχία!

ΒΑΣΙΚΟ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ
0) ΑΠΛΟΣ ΤΟΚΟΣ
Τελική Αξία κεφαλαίου

    
Cn=C0(1+in)

           C0  αρχικό κεφαλαιο
           Cn  τελικό κεφάλαιο

 n αριθμός περιόδων


i επιτόκιο περιόδου 
1) ΠΡΟΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΥΝΑΛΑΓΜΑΤΙΚΗΣ
     Εσωτερική A προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i / (1+i(n-m))

    Εσωτερική B προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε=Cn (n-m)i / (1+in)

Εξωτερική προεξόφληση στην περίοδο m<n
     Προεξόφλημα: 

Ε= Cn(n-m)i
2) ΑΝΑΤΟΚΙΣΜΟΣ
Cn= C0 * (1+i)n
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ, ΓΙΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ
Ισυνεχούς χρόνου=Log(1+Iδιακριτού χρόνου)
Iδιακριτού χρόνου=EXP( Ισυνεχούς χρόνου)-1
 Ισυνεχούς χρόνου= Ισυνεχούς χρόνου/n  
n η αναλογία των χρονικών μονάδων (π.χ απο ετήσιο σε μηνιάιο n=12)
 EXP(x)=ex
e=2,71828
3) ΡΑΝΤΕΣ
Ληξιπρόθεσμη, ακεραία, άμεσης, σταθερής,

αn,i=
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 αρχική αξία
An=R αn,i
Τελική αξία
Sn,i=R
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Προκαταβληταία, ακεραία, άμεσης, σταθερής,

an,i=
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αρχική αξία
Άn=R an,i
Τελική αξία
Σn,i=R
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(1+i)
R δόση
n αριθμός περιόδων
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4) ΔΑΝΕΙΑ, ΓΑΛΛΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΣ
Δόση
    R=C*I+C* Pn,i
  Pn,i=1/ Sn,i  = i/((1+i)n –1)
Χρεολύσιο
  P1=C* Pn,i
     Pμ= P1(1+i)μ-1
Εξοφλημένο κεφάλαιο την περίοδο μ
Υμ=C* Pn,i* Sμ,i
Ανεξόφλητο κεφάλαιο την περίοδο μ
Νμ=C- Υμ
Τόκος την περίοδο μ
Iμ= Νμ*i
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